

## Информация для родителей

### **Ответственность за участие в несанкционированных митингах и несогласованных политических акциях.**

Среди участников несогласованных политических акций растет доля молодежи, подростков. Снижение возраста участников вышеуказанных мероприятий, вызывает беспокойство всех структур и организаций, занимающихся воспитанием подрастающего населения. Подростки, вовлеченные в несанкционированные митинги и акции, подвергаются опасности быть вовлеченными в массовые беспорядки, правонарушения и преступления. Участие подростков в несанкционированных митингах и акциях опасно для жизни и здоровья несовершеннолетних детей, так как во время массовых беспорядков они могут быть травмированы, и могут получить вред здоровья различной степени тяжести.

### **Статья 20.2 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации**

Нарушение установочного порядка организации или проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования.

1.1. Вовлечение несовершеннолетнего в участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей, или обязательные работы на срок от двадцати до ста часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Часть 6.1 Участие в несанкционированных собраниях, митингах, шествиях и пикетированиях, повлекших создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной и социальной инфраструктуры, связи, движению пешеходов и транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, или обязательные работы на срок до ста часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей.

Многие подростки идут на митинги ради любопытства, поэтому на законодательном уровне сейчас решается вопрос о том, что бы вменить ответственность родителей за участие детей в несанкционированных митингах и акциях.

В настоящее время родителям и законным представителям несовершеннолетних участников несанкционированных массовых мероприятий следует помнить об административной ответственности, предусмотренной ст. 5.35 ч.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Совершение несовершеннолетними противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях повлечет привлечение их родителей к установленной законом ответственности.

### **Рекомендации по предотвращению несанкционированных митингов**

Родителям:

- 1.1. Проанализировать в каких социальных сетях проводят свободное время несовершеннолетние дети, что они читают и смотрят;
- 1.2. Если стало известно, что ребенок собирается на какое-либо мероприятие, то уточнить цель его проведения, узнать, кто его проводит;
- 1.3. Не оставлять детей без присмотра.
- 1.4. Занять свободное время детей на выходных интересным и полезным делом (посмотреть вместе кино, почитать книги, устроить дома квесты, сходить на закрытый каток и т.д.);
- 1.5. Установить психологический контакт с ребенком: объяснить ребенку, что поход на митинг никак не отразится на отношении других людей к нему.
- 1.6. Провести с ребенком разъяснительную беседу о последствиях участия в несанкционированных митингах.

В случае если ребенок пошел на несанкционированный митинг, акцию и попал в трудную ситуацию, важно, чтобы реакция родителей не была агрессивной. Ребенку необходимо оказать поддержку и помочь справиться со сложившейся ситуацией. Ребенок должен понимать, что родителям можно доверять.

Донести до ребенка, чтобы он воздержался от нецензурной брани, особенно в адрес правоохранительных органов, не поддавался на призывы к противоправным и насильственным действиям, не провоцировать своими действиями обострение ситуации, не пытаться помешать действиям сотрудников правоохранительных органов, не вступать с ними в спор, выполнять все их требования, следить за поведением окружающих, остерегаться агрессивно настроенных людей. Если задерживают сотрудники полиции, то не делать ничего, что можно трактовать, как насильственные действия в отношении сотрудников полиции, вести себя корректно и вежливо.